台北市內湖區明湖國民小學98學年度四年級上學期藝術與人文領域-音樂課程教學計畫
一、教學目標                                                       

(一)能認識音名及聽辦音高
(二)能拍奏正確節奏
(三)能演唱樂曲
(四)能吹奏樂曲
（五）能專心聆賞藝術表演。
二、計劃與願景之配合
(一)卓越：鼓勵兒童開發音樂之潛能。
(二)親和：藉由音樂活動培養兒童良好的人際關係。
(三)人文：透過聆賞音樂提昇兒童人文內涵。
三、使用教科書版本：康軒
	單元
	主題
	節數
	學習目標
	教學活動
	教學資源
	對應能力指標
	配合議題
	十大基本能力
	評量方法
	備註（統整）

	1
	公園
	八節
	1. 能欣賞樂曲並感受樂曲情境。
2. 認識全音與半音及C大調音偕
3. 能認識升記號及本位記號。
4. 能演唱歌曲並以肢體表現。
5. 能以高音直笛吹奏So、Ra、Si、高音Do、高音Re五個音並創作曲調。
	1. 欣賞樂曲清晨並隨音樂律動。
2. 習唱奏歌曲「早安，太陽」、「美麗天地」。
3. 直笛曲調練習。
	1. 教學CD。
2. 教學VCD。
3. 音樂譜掛圖。
4. 節奏卡。
	1-2-4 

2-2-4
	【環境教育】
	1. 瞭解自我與發展潛能。
2. 欣賞、表現與創新。
	發表
實作
學習態度
	

	2
	節奏之美
	八節
	1. 能觀察大自然中各種律動並能以肢體表現。
2. 能認識附點四分音符和G大調。
3. 能表現二拍子和三拍子的律動。
4. 能欣賞嘉禾舞曲並以肢體動作表現樂曲風格。
	1. 舞蹈遊戲。
2. 習唱奏歌曲「來跳舞」、「快樂時光」
4. 直笛Mi練習。
5. 欣賞嘉禾舞曲。
	1.教學CD

2.教學VCD。
3.音樂譜掛圖。
4.節奏卡。
	1-2-4

 2-2-4 

2-2-6。
	【兩性教育】
	1. 欣賞表演與創新。
2. 表達溝通與分享。
	發表
實作
學習態度
	

	3
	傳說中的故事
	1. 八節
	2. 能感受原住民音樂之美並以動作肢體表現。
3. 能認識力度記號、圓滑線及連結線。
4. 能演唱歌曲「歡樂舞」並以肢體動作表現。
5. 能認識原住民傳統樂器。
6. 能習作排灣族童謠並即興伴奏。
	1. 習唱奏「歡樂舞」、「捉迷藏之歌」。
2. 習唱「懷念歌」。
3. 欣賞與認識原住民樂器。
4. 直笛Fa練習。
5. 力度記號運用。
	1.教學CD

2.教學VCD。
3.音樂譜掛圖。
4.節奏卡。
	1-2-4

1-2-5

2-2-4

3-2-5
	【人權教育】
【環境教育】
	1. 欣賞表演與創新。
2. 表達溝通與分享。
	發表
實作
學習態度
	

	4
	面具大遊行
	八節
	1. 能認識樂譜新符號、強起拍和弱起拍。
2. 能演唱歌曲「邁步向前行」、「大家齊聲唱」並以肢體律動配合。
3. 能以高音直笛吹奏Do、Re音並即興創作。
4. 能認識進行曲。
	1.習唱奏「邁步向前行」、「大家齊聲唱」。
2.拍唱奏附點八分音符
3.吹奏「銅鈴響叮噹」
4. 欣賞「美國巡邏兵」
	1.教學CD

2.教學VCD。
3.音樂譜掛圖。
4.節奏卡。
	1-2-4

1-2-6 

2-2-4。
	【兩性教育】

	1. 欣賞表演與創新。
2. 表達溝通與分享。
	發表
實作
學習態度
	


四、評量項目
	項             目
	表現優異
	表現良好
	表現尚可
	尚待加油
	多多加油

	能吹奏本學期學習之樂曲
	
	
	
	
	

	能演唱本學期學習之樂曲
	
	
	
	
	

	能了解常用之音樂符號
	
	
	
	
	

	能專心上課及聆賞表演
	
	
	
	
	


